

# 中央纪委四个月通报92起公款旅游问题 港澳、云南成最热门目的地

## 公款旅游典型问题 教育系统占两成

日前,据中央纪委监察部网站消息,江西省纪委日前对5起公款旅游典型问题发出通报。今年“五一”前夕,中央纪委官方网站开通纠正“四风”监督举报窗口。据记者统计,四个月以来,中央纪委共通报了92起公款旅游典型问题,其中23起有教育系统的工作人员涉及。

### 揭秘 公款旅游问题线索 如何发现?

今年1月中旬,辽宁省纪委公开通报了9起违反中央八项规定精神典型问题,其中沈阳市司法局借组织学习考察之机违规公款旅游问题引发多方关注。

这一问题是如何发现的?据悉去年12月,有群众向沈阳纪委举报沈阳市司法局借考察学习之机组织公款旅游等问题。根据沈阳市委、市纪委领导的批示,市纪委党风室会同市审计局、市地税局有关部门组成联合调查组,对群众举报的问题进行调查。

调查组先后到沈阳市司法局机关及有关单位、有关区县司法局采取调阅相关材料、报销凭证等方式,与30余名有关领导干部和相关专业人员进行调查取证,查明了市司法局借考察学习之机组

织公款旅游的问题。

经查,该局副局长巡视员李志新在带队赴合肥、宁波、厦门考察前,责成市局法律援助处处长曹某与辽宁某旅行社钟某某联系,委托该旅行社对考察组赴三地学习考察和参观旅游进行全程安排,与旅行社签订旅游服务合同,并实际支付交通、住宿、餐饮和旅游景区景点门票费用59808元(合同报价为70200元)。在考察活动结束后返沈后,要求旅行社分别为考察组成员协助提供住宿费、租车费发票,用以核销在旅游景区、景点支出的门票等费用,人均3569元。考察活动结束后返沈后,考察组成员李志新等6人的票据分别在各自单位报销。考察组另外3名成员的费用,因市纪委介入调查而未能在单位报销。



### 目的地 出境游多选择港澳

在通报的92起典型问题中,26起并未提及在国内还是赴国外旅游。

明确出国(境)旅游的共有18起。其中,3批公务人员利用公款先后赴港澳地区旅游,泰国和澳大利亚各两批,台湾、新西兰、朝鲜、夏威夷、新加坡和德国等地也曾成为公款旅游的目的地,其余5起公款出国(境)旅游典型问题并未披露具体目的地。

在利用公款出国旅游的典

型问题之中,广西壮族自治区南宁市第一职业技术学校问题较为突出。该校曾借出国培训考察之机,先后4次组织赴新加坡、澳大利亚、德国旅游,花费公款153.5万元,该校校长、党总支副书记郑翠琼和党总支书记、副校长谭汉怀被撤销党内职务并面临行政撤职处分。

明确利用公款在国内旅游的共有48起。在国内的旅游目的地之中,云南最为热门,共有8批次公务人员使用公款赴

该地旅游。例如,西藏大学教育工会曾以组织教职工休养为名,两次从区教育工会申请经费20万元。2014年1月,时任西藏大学教育工会副主席的边巴次仁带领教职工12人,到云南昆明、丽江、西双版纳等地旅游,人均花费1.67万元。

此外,浙江、江苏和海南也是热门省份,先后有7批次人员赴浙江旅游,江苏和海南也曾迎来过5个公款旅游团组。

### 环保部发布公民行为准则 公民应举报污染行为

环境保护部13日对外发布了《“同呼吸 共奋斗”公民行为准则》,倡导公众践行低碳、绿色生活方式和消费模式,积极参与大气污染防治和环境保护。准则动员公民发现污染大气及破坏生态环境的行为,拨打12369热线电话进行举报。

据了解,准则共有8个方面内容,分别是:关注空气质量,做好健康防护、减少烟尘排放、坚持低碳出行、选择绿色消费、养成节约习惯、举报污染行为、共建美丽中国。其中,准则倡导适度使用空调,控制冬

季室温,夏季室温不低于26摄氏度,及时关闭电器电源,减少待机耗电。

准则倡导,公民在重污染天气情况下,应响应各级人民政府启动的应急预案,采取健康防护措施;公交优先,尽量合作乘车、步行或骑自行车,不驾驶、乘坐尾气排放不达标车辆;不随意焚烧垃圾秸秆,不燃放散煤,少放烟花爆竹,抵制露天烧烤;优先购买绿色产品,不使用污染重、能耗大、过度包装产品;厉行节约,节俭消费,循环利用物品,参与垃圾分类。

(本版稿件据新华社)

### 领域 教育系统涉23起典型问题

近日,在江西省纪委通报的5起公款旅游典型问题之中,3起和教育系统工作人员有关。包括南昌市南昌县三江中学校长朱景峰、萍乡市安源区五陂镇五陂学校校长易建红、贵溪市天禄中心学校校长韦云均存在“组织学校教职工公款旅游”的问题。

记者根据通报情况梳理,92起公款旅游典型问题之中,23起有教育系统的工作人员涉及,其中3起直指地方教育局

行政人员。

据通报,青海省玉树州教育局副局长春武曾以学习考察为名,带领曲麻莱县优秀教师和县文化教育局干部共计47人赴深圳、珠海、广州、香港、澳门公款旅游,共支出经费24.78万元;甘肃省张掖市教育局曾以参观学习为名组织赴香港、澳门旅游,花费公款9.8万元;新疆维吾尔自治区吉木萨尔县教育和科技局副局长、科协副主席卞明惠也存在利用公款旅

游的问题。

其余20起典型问题中,利用公款旅游的皆是来自高等院校、中小学的教职员。

其他公款旅游问题则多发生于外出学习、培训期间。如北京市昌平实验小学组织教职工赴山东、云南、贵州学习培训期间公款旅游,共计支出31万余元,昌平区纪委随后给予该校党支部书记、校长苏鹏党内严重警告处分。

### 品开元红酒 送精美大礼

红酒不仅是一杯佳酿,更是一种至上的生活态度,它代表着小资情调,意味着臻纯曼妙的生活境界。作为一家优质的酒店,选择一款品质深厚的红酒作为店酒,也是对宾客尊贵的身份与地位,以及优雅品味的肯定与认同。

开元酒店集团从1000多款葡萄酒中悉心挑选了6款佳酿作为开元酒店店酒,为宾客带来不一

般的味觉享受。即日起凡是入住枣庄开元凤鸣山庄客房,消费红酒一瓶,即可获赠78元酒店自助午餐券一张,两张仙坛山温泉小镇门票抵用券(50元/张,每人仅限一张);消费红酒两瓶,即可获赠78元酒店自助午餐券二张,两张仙坛山温泉小镇门票抵用券(50元/张,每人仅限二张);以此类推。

### 消炎利胆首选薄膜衣

消炎利胆片是人们日常生活中的常备药,它的功效主要是清热,祛湿,利胆。用于肝胆湿热引起的口苦、肋痛;急慢性胆囊炎、胆管炎。然而近日记者在走访药店的过程中发现,就是这样一种常备药,居然多数厂家还在用像“糖衣片”这样相对落后的剂型,让记者感到不解。

记者随后致电询问国内最大消炎利胆片生产商,广州白云山和黄中药的张总工程师,张总工告诉记者:国内大多数厂家生产的消炎利胆片之所以仍然选择糖衣片,就是因为糖衣片生产成本低,对生产技术要求低,产品线更新换代费用高这“两低一高”造成的。张总工介绍,广州白云山和黄中药早已将消炎利胆片的

剂型由“糖衣片”升级换代为“薄膜衣片”,原因就在于跟糖衣片相比,薄膜衣片大大提高了药物的溶出度、生物利用度,药物保存的有效期,同时也更利于糖尿病等忌糖病人服用。

广州白云山和黄中药有限公司生产的白云山消炎利胆片,二十多年来产销量一直雄踞同类产品榜首,医药界推崇为目前治疗急、慢性胆囊炎、胆道炎的首选药物,并列入国家基本药物目录。另外,该公司连续八年来投入大量人力、物力在全国范围内开展“家庭过期药品回收更换活动”,为帮助消费者提高安全用药意识不断努力。(咨询白云山消炎利胆片更多疗效及免费更换药品请拨打免费热线8008302398。)

### 途径 学习培训为公款旅游创造便利条件

披露细节的典型问题之中,外出调研期间绕道旅游的现象最为普遍。

据中纪委网站披露,2013年9月10日至15日,北京市石景山区经济信息化委组织有关人员到杭州、宁波进行智慧城市考察,除累计时间为1天的公务活动外,其余时间到杭州、嘉兴、绍兴等旅游景点进行参观游览,共计消费106597

元。同月,贵州省遵义市汇川区高坪镇双狮村党总支书记李朝彬也以外出参观学习为由,组织全村干部16人,分两批次到西藏公款旅游,旅游费用共计支出75320元。

此外,利用学习培训契机赴外地旅游的现象也十分突出。2013年10月至12月,广西壮族自治区北海市规划监察执法支队分三批组织30名职工

先后赴贵阳、长沙和深圳参加建设工程规划许可证管理及竣工后规划核实培训、城乡规划基本术语标准培训,在培训结束后均使用公款支付到当地景点旅游,开支公款共计220631.2元,其中培训开支公款179620元,旅游开支公款41011.2元。